7. třída





37.

Změny atmosférického tlaku
· proč je atmosférický tlak ve stejném čase menší na Pradědu než v Olomouci?
· nad místy s větší nadmořskou výškou je tloušťka vzduchového obalu menší → hustota vzduchu je taky menší

Atmosférický tlak s rostoucí nadm. výškou klesá (přibližně 11 Pa na 1 m).
Největší atmosférický tlak je u hladiny moře.

· ve výšce 5 500 m se atmosférický tlak rovná zhruba polovině atm. tlaku u hladiny moře
· změny atmosférického tlaku se stoupající výškou byly podrobně proměřeny – byly sestaveny výškoměry
výškoměr – (vlastně jakýsi aneroid) přístroj pro měření výšky pomocí atm. tlaku
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· je atmosférický tlak na témže místě pořád stejný?

· atmosféra je vzhledem k Zemi v neustálém pohybu, mění se jeho teplota a vlhkost
· téže místo - měnící se teplota a vlhkost - atmosférický tlak se neustále mění - v naší zem. šířce kolísá zhruba v rozmezí 935 hPa – 1055 hPa.
· na základě měření atmosférického tlaku se často předpovídá počasí:

· tlaková níže

· tlaková výše

· atmosférická fronta

· některé fyzikální vlastnosti látek, např. hustota látky, teplota varu kapaliny apod. závisí na tlaku – tyto hodnoty se udávají při tzv. normálním tlaku.

· normální tlak stanoven mezinárodní dohodou:

pn = 101 325 Pa  

· při výpočtech se hodnota zaokrouhluje na 101 kPa

· atmosférický tlak klesá (až do výše zhruba 1000 m) o přibližně 11 Pa na metr
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Dvouhodinový záznam změn atmosférického tlaku získaný barografem – přístrojem na zaznamenání změn atm. tlaku.
